

**Základní umělecká škola Gustava Waltera**  
Mírové náměstí 21/16, 418 01 Bílina



***Výroční zpráva o činnosti  
školy ve školním roce  
2013/2014***

Zpracoval: Bc. Jiří Kopa  
ředitel školy

## 1. Základní údaje o škole

Název školy, sídlo: Základní umělecká škola Gustava Waltera  
Mírové náměstí 21/16, 418 01 Bílina

Právní forma: příspěvková organizace  
IČO: 63788047  
IZO: 102 477 035

Zřizovatel školy: Město Bílina, Břežánská 50/4, Bílina 418 31

Jméno ředitele: Jiří Kopa

Kontakt: tel/fax 417 823 095 e-mail: [zus@zus-bilina.cz](mailto:zus@zus-bilina.cz)  
ředitel: 417 820 165 e-mail: [reditel@zus-bilina.cz](mailto:reditel@zus-bilina.cz)

Internetové stránky: [www.zus-bilina.cz](http://www.zus-bilina.cz)

Datum zřízení: 1.9.1929

Datum zařazení do sítě: 1.9.1996

Poslední aktualizace v rejstříku škol: účinnost od 20.10.2011

Kapacita: 260 žáků

Školská rada není zřízena. Škola je členem Asociace ZUŠ od roku 1999.

## 2. Přehled vyučovaných oborů

Škola poskytuje vzdělávání v tanečním, výtvarném a hudebním oboru (hra na klavír, klávesy, kytaru, flétnu zobcovou a příčnou, klarinet, saxofon, zpěv sólový a sborový, žesťové nástroje, bicí nástroje) v přípravném, základním studiu a studiu pro dospělé. Vzdělávání v literárně-dramatickém oboru ve školním roce 2013/2014 nebylo realizováno.

Žáků celkem: 241 v přípravném a základním studiu  
4 studium pro dospělé

<i><b>Přípravné a základní studium</b></i>	HO – individ., skupinová	HO – kolektivní	TO	VO
Počet žáků	157	7	44	33

<i><b>Studium pro dospělé</b></i>	HO – individ., skupinová	HO – kolektivní	TO	VO
Počet žáků	2	0	1	1

## Roční úplata za vzdělávání ve školním roce 2013/2014

<b>Hudební obor</b>	<b>Částka za rok v Kč</b>
PHV	1100,-
Základní studium 1. a 2. stupně - individuální	2200,-
Základní studium 1. a 2. stupně - skupinové	1700,-
Sborový zpěv	800,-
Studium pro dospělé - individuální	4000,-
Studium pro dospělé - skupinové	3000,-
<b>Taneční obor</b>	
PTV	1300,-
Základní studium 1. a 2. stupně	1900,-
Studium pro dospělé	3000,-
<b>Výtvarný obor</b>	
PVV	1600,-
Základní studium 1. a 2. stupně	1600,-
Studium pro dospělé	2000,-

### 3. Přehled pracovníků školy

#### Pedagogičtí pracovníci ve školním roce 2013/2014

	Počet fyzických osob	Přepočtené úvazky
V pracovním poměru ( interní prac. )	9	6,92
Dohoda o prac. činnosti ( externí prac. )	3	0,91

Bez odborné kvalifikace pracují tři interní pracovníci. Z nich 1 byl přijat ke studiu konzervatoře od šk. roku 2014/2015 za účelem získání odborné kvalifikace dle §10 Zákona č. 563/2004 Sb. Pracovníci vykonávající činnost na základě Dohody o prac. činnosti splňují odbornou kvalifikaci.

Věková skladba: do 35 let: 0      35 – 45 let: 7      45 – 55 let: 3      55 -: 2      důchodci: 0

#### Nepedagogičtí pracovníci ve školním roce 2013/2014

	Počet fyzických osob	Přepočtené úvazky
V pracovním poměru	2	1,94

### 4. Údaje o přijímacím řízení

Ke studiu jsou přijímáni žáci v souladu s vyhl. č. 71/2005 Sb., o základním uměleckém vzdělávání. Do přípravného studia jsou přijímány děti, které prokáží předpoklady ke vzdělávání, do základního

studia 1. a 2. stupně a studia pro dospělé jsou přijímáni uchazeči na základě úspěšného vykonání talentové zkoušky. Její obsah je stanoven adekvátně věku uchazečů. Každý z oborů má vypracované vlastní požadavky a výsledek zkoušky je zachycen v protokolech o přijímání žáků. Zápisy spojené s talentovými zkouškami se konaly v měsíci květnu, doplňující přijímací řízení probíhalo v měsíci září. Počet žáků skutečně nastoupivších není totožný s počtem žáků přijatých. I přes úspěšné výsledky přijímacího řízení někteří nenastoupili.

#### Nově přijatí žáci ve školním roce 2013/2014

Obor:	Hudební	Taneční	Výtvarný
Počet žáků přihlášených	38	13	18
Počet žáků přijatých	37	13	18

## 5. Údaje o výsledcích vzdělávání žáků

#### Hodnocení žáků základního studia I. a II. stupně a SPD

Stupeň hodnocení							
S vyznamenáním		Prospěl		Neprospěl		Neklasifikován	
1.pol.	2.pol.	1.pol.	2.pol.	1.pol.	2.pol.	1.pol.	2.pol.
175	170	40	32	0	0	3	1

*Neklasifikovaní žáci - důvodem k neklasifikaci bylo přerušení docházky, případně odhlášení v průběhu školního roku*

#### Absolventi za školní rok 2013/2014

*1.stupeň:* hudební obor: 8  
taneční obor: 1  
výtvarný obor: 0

*2.stupeň:* hudební obor: 1  
taneční obor: 0

*Studium pro dospělé:* hudební obor: 0

Celkem ve školním roce 2013/2014: 10 absolventů

#### Umístění žáků v soutěžích vyhlášených MŠMT ČR pro základní umělecké školy –

##### A/ Hra na klavír

*Okresní kolo: II. kategorie 1. místo*

##### B/ Národní přehlídka VO ZUŠ ČR

Vystaveno 10 prací bez ocenění

### **Umístění žáků v dalších soutěžích**

Soutěžní výstava v Galerii Most téma "Džungle". Vystaveno 24 prací a obsazeno 1 druhé místo.

## **6. Prevence sociálně patologických jevů**

K této oblasti přistupuje škola v souladu s interní směrnicí, základní body jsou zakotveny také ve školním řádu. Žáky vedeme ke slušnému vystupování, k úctě k práci druhého, k vytříbení vnímavosti pro krásu, spravedlnost a toleranci. Zvláště individuální a skupinová výuka vytváří dobré podmínky pro tento přístup. Ve sledovaném roce jsme nezachytili žádný rizikový jev.

## **7. Další vzdělávání pedagogických pracovníků**

Počet účastníků vzdělávacích akcí dle vyhl. č. 317/2005 Sb. : 12

Pedagogičtí pracovníci se zúčastnili jednodenních vzdělávacích akcí i celoročního vzdělávání.

Počet účastníků akcí ostatních: 2

Jedná se především o jednodenní akce zaměřené na školní legislativu.

Studium ke splnění kvalifikačních předpokladů: 1 pracovník.

Další využívanou formou vzdělávání je samostudium, které bylo čerpáno ve dnech vedlejších prázdnin na základě ročního plánu ředitele školy.

## **8. Aktivity školy a její prezentace na veřejnosti**

Škola se prezentuje na veřejnosti vlastními koncerty, případně spoluprací s dalšími subjekty v teplickém regionu. Spoluúčinkuje při akcích pořádaných kulturním centrem Kaskáda a pravidelnou se stala spolupráce s Městskou knihovnou v Bílině v rámci pořadů „Čaj o páté“. Žáci se podílejí na akcích pro bílinské kluby důchodců a druhým rokem hudebně spolupracují s Historickým spolkem města Bíliny. Školní soubory vystoupily také mimo Bílinu, a to v Teplicích, Duchcově, Ohniči, Měrunicích, Lukově.

V rámci spolupráce mezi ZUŠ vznikl náš projekt „Okouzlení klavírem“, který měl v tomto školním roce již svůj třetí ročník. Původně se jednalo o setkání klavírních tříd ZUŠ Bílina a Louny.

V letošním roce byli jako hosté ještě přizváni učitelé a žáci ZUŠ Jirkov a Litvínov.

Dalším podstatným projektem, který se připravoval téměř celý školní rok, bylo nastudování a provedení původního pohádkového muzikálu bílinských autorů nazvaného „Kam chodí slunce spát“. Druhým výstupem z tohoto projektu bylo vytvoření CD, na němž byl muzikál převeden do formy pohádky s písničkami a jako bonus byly vloženy i hudební podklady bez zpěvu, aby mohlo být CD užíváno v praxi MŠ a ZŠ. Další reprízy jsou naplánovány na podzim roku 2014.

K pravidelným aktivitám patří:

*koncerty žáků, koncerty učitelů a žáků* – pro veřejnost, konané v sále školy a některých pronajatých prostorech

*třídní koncerty* – především pro rodiče žáků

*seznamovací hudební a taneční setkání pro děti z MŠ*

### **Stálé soubory reprezentující školu**

Hudební obor: skupina EXIT (pop a rock ), komorní pěvecký sbor Komořinka (klasika i pop), Pěvecký sbor ZUŠ, soubor Band.

Taneční obor se dvakrát ročně prezentuje samostatnými koncerty v Městském divadle v Bílině. Výtvarný obor vystavuje pravidelně práce žáků v prostorách školy a městské knihovny, s níž sdílíme budovu. V tomto školním roce se zúčastnil krajské přehlídky VO ZUŠ v Ústí nad Labem a dvou soutěžních výstav v Mostě.

Kompletní přehled akcí a koncertů je přílohou výroční zprávy.

## **9. Údaje o výsledcích inspekce provedené ČŠI, další kontroly**

Inspekce ČŠI nebyla ve školním roce 2013/2014 realizována. Odbor interního auditu Městského úřadu v Bílině provedl ve dnech 17.3.2014 - 16.4.2014 veřejnosprávní kontrolu s předmětem: kontrola hospodaření v roce 2013. V závěru protokolu je konstatováno, že vnitřní kontrolní systém je na velmi dobré úrovni, funkční a účinný. Porušení rozpočtové kázně nebylo zjištěno, ustanovení zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech v platném znění byla dodržována.

Krajská hygienická stanice Ústeckého kraje se sídlem v Ústí nad Labem, územní pracoviště Teplice provedla dne 3.12.2013 kontrolu plnění povinností stanovených k ochraně zdraví zákonem č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví ve znění pozdějších předpisů a právními předpisy vydanými na základě tohoto zákona. Zjištěná závada – nevyhovující umělé osvětlení ve sborovně – byla odstraněna rekonstrukcí v měsíci srpnu 2014.

## **10. Základní údaje o hospodaření školy**

Údaje o hospodaření školy - rozvaha, výkaz zisku a ztráty, rozbor hospodaření 1-6/2014, stavy fondů k 30.9.2014 jsou přílohou.

## **11. Závěr výroční zprávy**

Stálou snahou školy je dosahování kvalitních výsledků při vzdělávání žáků, výraznější účast a umístění při soutěžích vyhlašovaných pro ZUŠ MŠMT ČR. V centru naší pozornosti je prezentace

výsledků jednotlivých oborů na veřejnosti, a to jak v rámci kulturního života Bíliny, tak i formou spolupráce s okolními městy a obcemi.

Níže uvádím vyhodnocení nejpodstatnějších oblastí:

### ***Personální oblast:***

Pedagogický sbor vstoupil do školního roku 2013/2014 v nezměněném složení. Došlo pouze k výměně učitelů hry na saxofon. Jedná se o jednodenní vyučovací úvazek zajištěný i nadále odborně kvalifikovaným učitelem.

Jeden z pedagogů dosud neplnících požadavky na odbornou kvalifikaci úspěšně dokončil studium JAMU v Brně. Tři učitelé (hra na kytaru, zpěv a taneční obor) ještě nezahájili potřebné studium k dosažení odborné kvalifikace.

### ***Výchovně – vzdělávací oblast:***

*Stálé priority:*

- *prohlubovat u bílinské veřejnosti vědomí odlišnosti obsahu a poslání uměleckého vzdělávání na ZUŠ a kroužků při ZŠ a DDM*
- *usilovat o zvýšení počtu žáků hudebního oboru; konkrétně se jedná o žáky, kteří se učí hře na nástroje v současné době méně vyhledávané - dechové nástroje*
- *usilovat o lepší výsledky v oblasti vzdělávání žáků (umístění v soutěžích, úspěšnost žáků při přijímacích řízeních na střední školy)*
- *dovést více žáků k absolutoriu 1. a 2. stupně*
- *zapojení školy do projektů, vytváření vlastních projektů*

Školní rok 2013/2014 byl druhým rokem praktické aplikace výuky dle Školního vzdělávacího programu. Dokument je sestaven funkčně, ale přesto jsme využili možnosti dílčích úprav.

V rámci republikové soutěže vyhlášené MŠMT ČR pro ZUŠ nás v okresním kole zastupoval jeden žák ve hře na klavír, který dosáhl 1. místa bez postupu do kola krajského. Z důvodu nemoci se žáci neúčastnili okresního kola ve hře na kytaru.

Výkonové statistiky žáků pro školní rok 2013/2014 potvrdily stále vysoký zájem o hru na kytaru, klávesy a klavír. Zvýšil se zájem o sólový zpěv. Přetrvávající stagnace u dechových nástrojů je závažným důvodem pro vyhodnocení situace a nápravu. Taneční obor a výtvarný obor měly přibližně stejný počet žáků jako v roce předchozím.

Zápisy pro rok nastávající přinesly opět největší zájem o hudební obor. Podařilo se nám vytvořit podmínky pro zahájení výuky literárně-dramatického oboru od září 2014, čímž se maximalizovala oborová nabídka ZUŠ.

Úkolem, který jsme si předsevzali pro právě uplynulý rok, bylo zapojování školy do projektů, vytváření vlastních projektů a zahájení mezinárodní spolupráce. První dva úkoly jsme splnili projektem „Okouzlení klavírem“ a vytvořením muzikálu „Kam chodí slunce spát“ (spolupráce naší školy a MŠ Čapkova v Bílině).

V uplynulém období nebyly zaznamenány žádné podstatné přestupky žáků vůči školnímu řádu. Celkově hodnotím podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků a nastavení prevence sociálně patologických jevů jako vyhovující.

### ***Ekonomická a materiálně – technická oblast:***

Do všech tří vyučovaných oborů byly přiděleny finanční prostředky dle aktuálních potřeb na zakoupení vybavení a učebních pomůcek. Pozornost byla věnována především modernizaci softwaru, pořízen byl i nový hardware. Plánovanou investici – nákup zvonkohry - z vlastních finančních prostředků jsme realizovali na jaře 2014.

Připravovaný muzikál vyžadoval pořízení mikroportů, kostýmů, kulis. Tyto náklady, stejně jako krytí nákladů na zhotovení CD a další provozní výdaje, byly hrazeny převážně z finančních darů.

### ***Škola a veřejnost, medializace:***

Škola se prezentuje vlastními akcemi, s některými subjekty ji pojí letitá spolupráce. Jde především o KC Kaskáda, teplickou Arkádii, DK v Teplicích, Obecní úřad v Lukově, Měrunicích, nově také v Ohníči, Historický spolek města Bíliny, bílinské kluby důchodců. Rádi též přijímáme pozvání k účinkování od dalších partnerů. Jediným požadavkem je zajištění dopravy. Přehled koncertů a akcí za rok 2013/2014 je přílohou zprávy.

O svém životě informovala ZUŠ v Bílinském zpravodaji. Dokumentace nejdůležitějších školních akcí a informace pro veřejnost jsou dostupné na školních internetových stránkách ([www.zus-bilina.cz](http://www.zus-bilina.cz)). Školní web získal v tomto roce novou strukturu a grafiku. K zapůjčení a prohlédnutí v prostorách školy je každý rok připraven svázaný sborník obsahující: výroční zprávu, programy koncertů a pozvánky, diplomy a ocenění, články a fotografie mapující život školy. Většina koncertů je dokumentována na DVD nosičích.

Datum zpracování: 30.9.2014

Projednáni na pedagogické radě: 1.10.2014

Bc. Jiří Kopa v.r.  
ředitel školy

*Příloha: Přehled koncertů, vystoupení v roce 2013/2014*



## Koncerty a vystoupení ve školním roce 2013/2014

26.06.	Koncert klávesové třídy řed. Jiřího Kopy, sál školy od 17 hodin
25.06.	Koncert kytarové třídy uč. Adama Šmejkal, sál školy od 17.30 hodin
24.06.	Koncert kytarové třídy uč. Tomáše Ernsta, sál školy od 17.30 hodin
19.06.	Koncert dechových tříd uč. Josefa Černého a Zbyňka Prokopa, sál školy od 17 hodin
18.06.	Koncert klavírní a klávesové třídy uč. Elišky Šimkové a Jiřího Bidrmana, sál školy od 17.30 hodin
17.06.	Koncert pěvecké třídy uč. Veroniky Duchoslavové, sál školy od 17 hodin
13.06.	"Baletní miniatury", koncert tanečního oboru, Městské divadlo v Bílině od 17.30 hodin
12.06.	Koncert klavírní třídy uč. Matěje Olejára, sál školy od 17 hodin
12.06.	"Koncert v proluce", venku v sousedství školní budovy se představí školní soubory i jednotlivci v čase 16 – 18 hodin; v případě nepříznivého počasí se akce neuskuteční
02.06.- 05.06.	Komisionální postupové zkoušky žáků hudebního oboru
29.05.	Absolventský koncert, sál školy od 17.30 hodin
28.05.	"Okouzlení klavírem", třetí setkání žáků a učitelů ZUŠ Bílina a Louny, sál školy od 17 hodin
27.05.	"Kam chodí slunce spát", premiéra původního pohádkového muzikálu v podání žáků ZUŠ a dětí z MŠ Čapkova, dopolední představení pro MŠ a 1. třídy ZŠ od 10.00 hodin, odpolední veřejná premiéra od 17.00 hodin, Městské divadlo v Bílině
18.05.	"Vítání jara", společný koncert ZUŠ teplického regionu, balustráda duchcovského zámku od 14 hodin.
24.04.	Jarní koncert učitelů, sál školy od 17 hodin
27.03.	Koncert žáků, sál školy od 17 hodin
27.03.	"Čaj o páté" na téma "Léčivé rostliny". V pořadu bílinské městské knihovny vystoupí žáci klavírní třídy uč. M. Olejára. Klubovna MĚK od 17 hodin
18.03.	Okresní kolo celostátní soutěže ZUŠ ve hře na kytaru – uskuteční se v ZUŠ Teplice
11.03.	"Čaj o páté". Městská knihovna připravila setkání s Petrem Martinákem. V hudebním bloku se představí Pěvecký sbor ZUŠ. Výstavní síň U Kostela od 17 hodin.
28.02.	Okresní kolo celostátní soutěže ZUŠ ve hře na klavír – uskuteční se v ZUŠ Teplice
27.02.	Koncert žáků dechových tříd uč. J. Černého a Z. Prokopa. Sál školy od 17 hodin
27.02.	"Čaj o páté". V úvodu besedy, kterou se spisovatelkou Veronikou Černuckou připravila Městská knihovna v Bílině, vystoupí žáci ze třídy uč. E. Šimkové.
26.02.	Koncert žáků kytarové třídy uč. T. Ernsta. Sál školy od 18 hodin.
25.02.	Koncert žáků pěvecké třídy uč. V. Duchoslavové. Sál školy od 17 hodin.
24.02.	Koncert žáků klávesové třídy řed. J. Kopy. Sál školy od 17 hodin.
20.02.	"Čaj o páté" na téma "krásná v každém věku". V pořadu bílinské knihovny účinkují žáci ze třídy uč. E. Šimkové. Městská knihovna od 17 hodin
19.02.	Koncert žáků klavírní třídy uč. M. Olejára. Sál školy od 17 hodin.

18.02.	Koncert žáků klavírních tříd uč. E. Šimkové a J. Bidrmana. Sál školy od 16.30 hod.
28.01.	"Čaj o páté". V programu Městské knihovny věnovanému národním parkům Sev. Ameriky vystoupí uč. T. Ernst a student J. Nims. Klubovna Městské knihovny - přízemí
15.01.	"Čaj o páté" věnovaný setkání s Miriam Kantorkovou. V pořadu Městské knihovny vystoupí žáci kytarové třídy Tomáše Ernsta. Výstavní síň U Kostela od 17 hodin.
17.12.	"Filmové vánoce", vánoční koncert tanečního a hudebního oboru, Městské divadlo v Bílině od 17.30 hodin
16.12.	Vánoční besídka v pečovatelském domě, od 14 hodin vystoupí Komořinka
15.12.	Vánoční koncert žáků. Pořádá Obecní úřad v Měrunicích v kostele sv. Stanislava od 15 hodin
14.12.	"Betlém v časech dobrých i zlých", pořádá Historický spolek města Bíliny, v kostele Petra a Pavla a v prostorách bývalého bílinského pivovaru vystoupí Komořinka, Pěvecký sbor ZUŠ a skupina EXIT
14.12.	Vánoční trhy, na Zámeckém náměstí v Teplicích se představí pěvecký sbor a soubor Komořinka od 13 hodin
13.12.	Předvánoční koncert, Městská knihovna v Bílině pořádá koncert v kostele sv. Petra a Pavla od 16 hodin, spoluúčinkuje Komořinka
12.12.	Vánoce s Arkádií, v teplické Mušli spoluúčinkuje soubor Komořinka od 16.45 hodin
07.12.	Bílinské vánoce, pořádá KC Kaskáda v Městském divadle v Bílině od 19.30 hodin, spoluúčinkuje Komořinka a Pěvecký sbor ZUŠ
01.12.	Rozsvícení vánočního stromu v Ohníči. Na náměstí od 17 hodin vystoupí dívčí soubor Komořinka
30.11.	Rozsvícení vánočního stromu na bílinském Mírovém náměstí. V odpoledním programu vystoupí skupina EXIT, dívčí soubor Komořinka, Pěvecký sbor školy
26.11.	Belinensis. Desátý ročník městských hudebních slavností. Spoluúčinkují žáci školy. Městské divadlo v Bílině
31.10.	"Čaj o páté" na téma "naše minulé životy existují". V pořadu Městské knihovny vystoupí žáci kytarové třídy uč. Tomáše Ernsta. Klubovna Městské knihovny od 17 hodin
24.10.	Koncert žáků a učitelů věnovaný Dni vzniku samostatného československého státu. Sál školy od 17 hodin
15.10.	"Čaj o páté", téma Japonsko na kolech. Pořádá Městská knihovna v Bílině, vystoupí žáci z klavírní třídy uč. Elišky Šimkové. Klubovna knihovny v přízemí budovy na Mírovém náměstí 21 od 17 hodin
01.10.	"Čaj o páté", Ivo Šmoldas "Ovšem, zvláště pak o ničem". Pořádá Městská knihovna v Bílině, vystoupí žáci z dechové třídy Mgr. Josefa Černého. Výstavní síň U Kostela od 17 hodin